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Leistungsschlüssel 02000000000000

Leistungsbezeichnung I Adoptionen, Gemeinsame Zentrale Adoptionsstelle
(GZA)

Leistungsbezeichnung II Adoptionen, Gemeinsame Zentrale Adoptionsstelle
(GZA)

Typisierung 6 - Allgemeine Hinweise, nicht spezifische für eine
Leistung

Quellredaktion Hamburg

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext Auslandsadoptionen, GZA, Zentralstelle
Auslandsadoptionen, Zentrale Behörde für
Auslandsadoptionen, Gemeinsame Zentrale
Adoptionsstelle, Adoption eines ausländischen Kindes

Leistungstyp

Leistungsgruppierung

Verrichtungskennung
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SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund

Einheitlicher
Ansprechpartner

Nein

Fachlich freigegeben am 21.08.2024

Fachlich freigegen durch GZA, Funktionspostfach

Handlungsgrundlage § 11 Adoptionsvermittlungsgesetz (AVermiG)
<https://www.gesetze-im-internet.de/advermig_1976/_
_11.html>

Teaser Sie sind an einer Adoption eines im Ausland lebenden
Kindes interessiert? Die GZA berat
Adoptionsinteressierte zu ihrem Anliegen und kann in
den Fallen, in denen die Voraussetzungen erfullt sind,
ein Auslandsadoptionsverfahren fuhren.

Volltext Die GZA ist eine der 13 Zentralen Adoptionsstellen in
Deutschland und eine uberregionale Einrichtung der
vier norddeutschen Bundeslander Bremen, Hamburg,
Niedersachsen und Schleswig-Holstein. Wir beraten
und begleiten Adoptionsinteressierte, Adoptierte und
ihre Familien sowie Fachkrafte aus
Adoptionsvermittlungsstellen rund um das Thema
Adoption. Unsere Fachstelle erganzt die Arbeit der
kommunalen Adoptionsvermittlungsstellen und fuhrt
internationale Adoptionsverfahren durch. Im
Vordergrund unserer Arbeit stehen immer die
Interessen der Kinder.

Erforderliche Unterlagen

Voraussetzungen Sie leben in den Bundeslandern Bremen, Hamburg,
Niedersachsen oder Schleswig-Holstein und sind an
einer internationalen Adoption interessiert oder
wunschen nach einer internationalen Adoption
Beratung.

Kosten Die Beratung bei der GZA ist kostenlos. Fur die
Fuhrung eines internationalen Adoptionsverfahrens
werden Gebuhren in Hohe von 1.200 € erhoben.
Außerdem sind Auslagen der GZA etwa fur
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Übersetzungen zu erstatten.

Verfahrensablauf

Bearbeitungsdauer Wir bemuhen uns um die schnelle Bearbeitung Ihres
Anliegens. Die Durchfuhrung eines internationalen
Adoptionsverfahrens dauert ublicherweise mindestens
eineinhalb Jahre und mitunter sehr viel langer. Die
Dauer hangt vor allem davon ab, ob und wann ein
Kindervorschlag aus dem Herkunftsland erfolgt.

Frist Es gibt keine Fristen

weiterführende
Informationen

https://www.freunde-der-kinder.de/
https://www.freunde-der-kinder.de/
https://www.hamburg.de/service/info/11315765/
https://www.gza.hamburg.de
https://www.hamburg.de/service/info/11251668/
https://www.hamburg.de/service/info/11251665/
https://fhh1.hamburg.de/Dibis/merk/Datenschutzerkla
erung_der_GZA_in_Hamburg_barrierefrei.pdf
https://fhh1.hamburg.de/Dibis/merk/Datenschutzerkla
erung_der_GZA_in_Hamburg_barrierefrei.pdf

Hinweise Erster Ansprechpartner fur Paare und Einzelpersonen,
die sich um die Vermittlung eines in Deutschland
lebenden Adoptivkindes bewerben mochten, ist die
Adoptionsvermittlungsstelle Hamburg (s. Link). Die GZA
ist an diesen Adoptionen beteiligt, wenn
Adoptionsbewerber oder das zu adoptierende Kind
eine auslandische Staatsangehorigkeit besitzen,
staatenlos sind oder ihren Wohnsitz im Ausland haben.
Eine weitere Aufgabe ist es, die Vermittlungschancen
fur Kinder zu erhohen, fur die nur schwer neue
Familien gefunden werden konnen.

Rechtsbehelf

Kurztext Die Gemeinsame Zentrale Adoptionsstelle in Hamburg
ist eine der 13 Zentralen Adoptionsstellen in
Deutschland. Sie ist eine uberregionale Einrichtung
und zustandig fur die vier norddeutschen
Bundeslander Bremen, Hamburg, Niedersachsen und
Schleswig-Holstein.

Ansprechpunkt
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Zuständige Stelle Behörde für Arbeit, Gesundheit, Soziales, Familie und
Integration

Formulare

Ursprungsportal Hamburg Service, Hamburg Service (Currently this link
is only available in german)
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